

El Día de Palencia

Periódico de información general

PROPIEDAD Y ORGANISMO DE LA FEDERACION DE SINDICATOS CATOLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA

La correspondencia al Sr. Director de EL DIA.—Escriban siempre: Apartado de Correos, núm. 34

Descripciones: Trimestre: 3 pesetas; Semestre: 5 pesetas; Anual: 10 pesetas. América y Portugal 30 pesetas. Redacción e Imprenta: Mayor Pral., 15. Teléfono 8. (Cátedra Social de la Federación)

N.º XXXIX—2.ª época

Corresponsales en Madrid y capitales de la región

Lunes 29 de Octubre de 1928

Corresponsales en todos los pueblos de la provincia

Número 12.218

El nuevo Arzobispo de Burgos, Dr. Castro Alonso, hizo su entrada oficial en la capital de su Archidiócesis

El pueblo burgalés, con las autoridades al frente, tributan al ilustre Prelado entusiasta recibimiento

(DE NUESTRO REDACTOR ENVIADO)

Recibimiento entusiasta

Pocos minutos después de las once y media el estallido de las bombas anunció al pueblo la llegada de su nuevo Arzobispo. En aquellos instantes se produjo una verdadera explosión de entusiasmo popular.

Las gentes corrían hacia el Paseo Central de la Isla deseosas de ver al doctor Castro y hacerle objeto de inequívocas pruebas de cariño.

Al aparecer el coche del Ayuntamiento, en el que venía el Arzobispo, acompañado por el alcalde, estalló una prolongada salva de aplausos.

Los vivas no cesaban, el volteo de todas las campanas de la ciudad, el disparo de bombas y cohetes, las aclamaciones del público, producían un efecto sorprendente.

Las distinguidas y numerosas damas de la buena sociedad burgalesa y las mujeres del pueblo, agitando los pañuelos, saludando a su nuevo Prelado.

Frente al edificio de la Sucursal del Banco de España descendió el automóvil del doctor Castro Alonso, rodeándole en aquel emocionante momento millares de almas.

S. E. R. bendecía a todos con paternal solicitud y estaba emocionadísimo.

El alcalde presentó al Prelado a las autoridades y comisiones.

Allí vimos al capitán general de la región, generales con mando, jefes y oficiales de todos los Cuerpos, Audiencia, nutridas representaciones eclesásticas, Universidad Pontificia, Ordenes religiosas, etc., etc.

Terminadas las presentaciones, la comitiva reanudó la marcha hacia la Catedral por la Avenida de la Isla, Arco de Santa María, calle de Cadena y Eleta y Plaza de Santa María.

Todo cuanto dijéramos acerca del entusiasmo y júbilo con que se recibió al doctor Castro Alonso, resultaría pálido ante la realidad.

El paso de todos los coches ocupados por el Prelado, autoridades y comisiones, por dichas calles, fué presenciado por su apoderado genio, que aplaudía incesantemente.

En tan lucido cortejo figuraban comisiones de Valladolid y Segovia, eclesásticos y particulares.

En la puerta principal del templo catedralicio, los prebendados recibieron al Arzobispo, acompañándole hasta el altar mayor, donde oró ante Nuestra Señora la Mayor, Patrona de la Basílica.

La Capilla de música cantó el «Tu

es Petrus», del maestro Eslava, a dos voces, coro de bajos y órgano.

Siguio la comitiva hasta la iglesia de Santa Tecla, donde S. E. R. rezó ante la tumba del Cardenal Benloch y luego hizo la visita al milagroso Cristo de Burgos.

Finalizada ésta, autoridades y comisiones acompañaron al Prelado hasta el Palacio Arzobispal, por la plaza de Santa María, calle de Cadena y Eleta, plaza del Duque de Victoria, Arco de Santa María, Avenida de la Isla y calle de Martínez del Campo.

Frente al Palacio se situó numeroso público, aclamando al Prelado.

S. E. R. salió a uno de los balcones para bendecir al pueblo y, correspondiendo a su entusiasta saludo.

Por la tarde hace su entrada solemne en la Catedral

Si grandioso por todos conceptos fué el recibimiento dispensado al excelentísimo señor doctor don Manuel de Castro Alonso, Arzobispo, no ha sido menos la acogida que tuvo con motivo de su entrada solemne en la Catedral.

A las tres y media de la tarde salió el Ayuntamiento en Corporación, de las Casas Consistoriales y por el Espolón, Isla y calle de Martínez del Campo, llegó hasta el Palacio Arzobispal, donde se incorporó el Prelado, ocupando la derecha del alcalde, con el ritual tradicional.

El orden de la comitiva fué el siguiente:

Piquete de la Guardia civil, socios del Círculo Católico de Obreros, con los estandartes, cofradías y hermandades, Cruces parroquiales, autoridades, Ayuntamiento en corporación, con estandarte y dentro de él, Cruces Metropolitana y Arzobispal y excelentísimo e ilustrísimo señor Arzobispo. Detrás del Ayuntamiento, el público.

Llegada la comitiva a la Catedral, por la puerta del Perdón, el Ayuntamiento hizo entrega al Cabildo Metropolitano del nuevo Prelado, quien dió la bendición.

S. E., arrodillado ante el altar portátil, colocado en el primer pilar, lado derecho, ratificó el juramento hecho por su apoderado en el acto de la posesión.

Después de otras ceremonias se organizó la procesión al altar mayor, yendo S. E. revestido de Pontifical, bajo palio, cantándose el Te Deum.

Las amplias naves hallábase invadidas por enorme muchedumbre ansiosa de escuchar la autorizada palabra del doctor Castro.

Hermosa plática

El señor Arzobispo, revestido de Pontifical, subió a la cátedra sagrada y dijo una hermosa y sentida plática, que fué escuchada con gran silencio por los fieles.

Comenzó expresando su profunda gratitud a las dignísimas autoridades, clero y pueblo de Burgos, por la cariñosa acogida que le han dispensado, no a su persona, dice con su natural modestia, que no lo merece, sino a lo que representa, al enviado de Dios Nuestro Señor, al representante de la Iglesia Católica.

Para corresponder a vuestro sincero cariño, no debo ni puedo hacer otra cosa—añade—que abrir mi corazón.

Recuerda las excelsas virtudes que concurren en sus ilustres antecesores, citando al inolvidable Cardenal Benloch y al actual Primado de España.

Yo, que carezco de esos méritos—dice—procuraré seguir sus huellas, pero para esto necesito de vuestro concurso, de vuestras oraciones, de vuestra ayuda, para tan difícil empresa, sobre todo en estos tiempos de glacial indiferencia religiosa y de impiedad.

Creo que no le faltará la colaboración que solicita, pues la tradicional religiosidad de Burgos, cuna puede de-

cirse de la monarquía católica española su amigable piedad, son prendas seguras de ello.

Somos castellanos—agrega—y como hijos de esta hidalga región, estaremos prontos para defender la causa de Dios, que es la causa del orden, de la justicia; en resumen, del bien.

El doctor Castro terminó su elocuente plática dando la bendición a los fieles.

Al Palacio Arzobispal

Concluido el solemnisimo acto, y al salir del templo el señor Arzobispo, muchos fieles dada la enorme aglomeración, realizaron verdaderos esfuerzos, para poder besar el anillo pastoral, facilitando este deseo de la multitud el propio Prelado, que se detenia complaciente y bendecía a todos.

Al salir del templo fué de nuevo aclamado.

En automóvil se dirigió al Palacio arzobispal, seguido de las autoridades y comisiones, que ocupan varios coches.

Brillante recepción

En la Sala del Trono se celebró solemnisima recepción, a la que asistieron las autoridades de todos los órdenes, corporaciones, clero, órdenes religiosas y otras distinguidas personalidades.

El acto resultó esplendoroso.

Un lunch

Concluida la recepción, el Prelado obsequió con espléndido y exquisito lunch al elemento oficial y representantes de las fuerzas vivas de la población.

Iluminaciones

Por la noche lucieron espléndidas iluminaciones una de las puertas de la Catedral, la fachada de la Universidad Pontificia, el Palacio Arzobispal y otros edificios.

La vida en los pueblos

SANTILLANA DE CAMPOS

Después de pasar unos días al lado de su respetable familia, salieron para Villaviciosa, donde tienen la residencia, sus distinguidos padres el culto joven Urbanito Fernández, acompañado de su hermana la simpática y bella señorita América. Lleven buen viaje y que la estancia en ésta les haya sido muy grata.

EL CORRESPONSAL

CUADERNOS A. G.

PARA ESCUELAS NACIONALES Y COLEGIOS PARTICULARES

Grandes y pequeños, a 10 y 20 céntimos.

Dé una y dos rayas, según clase. Sirven para caligrafía y para todas y cada una de las asignaturas.

Llevar la fecha y el número de lecciones de cada día, teóricas y prácticas, que han de llenar los alumnos, y el ENTERADO que han de firmar diariamente los padres o encargados de los niños o niñas.

PRÁCTICO Y EFICAZ

Venta: Casa de Afrodiseo Aguado y librerías de España.

JOSÉ MARIA DE LA SIERRA

pone en conocimiento del público que sus acreditados almacenes de maderas, establecidos en Villada y Villalón, siguen vendiendo maderas de todas las clases, puertas, ventanas, entarimados y madera especial para carreteros. Todo ello a precios sin competencia, como lo ha venido haciendo y continuará, en los ya conocidos Almacenes de Carrión, y Casa Central, en Osorno, de José María de la Sierra, a quien deben consultar precios antes de hacer sus compras.

La fiesta de Cristo Rey en Palencia

Bien puede asegurarse que la fiesta celebrada ayer en nuestra capital ha revestido el esplendor y magnificencia de las que con mayor solemnidad tienen lugar durante el año.

Por disposición de nuestro amadísimo Prelado, a la fiesta principal precedieron dos días de preparación, en la S. I. Catedral a las seis y media de la tarde, predicando el primero y segundo día respectivamente, los cultos profesores del Seminario señores don Francisco del Valle, y don Fermín Vallejo, quienes expusieron con claridad y unció la doctrina de la Realeza de Cristo, presentándolo como Rey de los individuos y de la sociedad.

Los dos días hizo la reserva el reverendísimo señor Obispo. La concurrencia de fieles fué muy numerosa, respondiendo a la tradición piadosa del pueblo palentino.

Ayer, día de la fiesta principal, por la mañana, celebró de pontifical el Prelado. A la misa asistieron las autoridades de la capital, que habían sido invitadas. El templo, en su nave central se hallaba materialmente cuajada de fieles, ocupando la sagrada cátedra el canónico M. I. señor don Matías Alonso.

Por la tarde, expuesto S. D. M., rezado el santo rosario, el acto de consagración y las letanías del Sagrado Corazón, reservó, también de pontifical, el señor Obispo y acto seguido como a las cinco y cuarto, salió la procesión.

En ella formaban, a más de las cofradías con sus estandartes, el Seminario en pleno, clero secular y regular y el Cabildo en corporación, con capa pluvial, cerrando la piadosa comitiva el Prelado, revestido de ponti-

fical, seguido de las autoridades y Banda Municipal de música. Era llevada en andas la bonita imagen del Sagrado Corazón del Apostolado de la oración.

El paso de la procesión fué presenciado por numeroso gentío en todas las calles del recorrido, que fueron, como estaba anunciado, Jorge Manrique, Juan de Castilla, Menéndez Pelayo, Conde de Garay, Don Sancho, Joaquín Costa, Plaza Mayor, Mayor Principal, Matías Barrio y Mier, Juan de Castilla, Jorge Manrique y Plaza de la Catedral.

Al llegar al Palacio de la Diputación provincial, el clero catedral, el Prelado y las autoridades, penetraron en él hasta el primer rellano de la escalera central, donde se halla la estatua del Corazón de Jesús, entronizado hace dos años. Presentaba la escalera vistoso aspecto, convertido el vestíbulo en precioso altar con profusión de luces.

El presidente de la excelentísima Corporación provincial, leyó la promesa de consagración de Palencia y su provincia al Corazón divino, y la procesión siguió luego su marcha.

Una fiesta, en suma, de gran solemnidad que deja gratísimo recuerdo en todos y que seguramente hubo de producir impresión en cuantos la presenciaron. Ello se debe al celo del bondadoso Pastor de la grey palentina, a quien respetuosamente felicitamos y para quien pedimos a Dios colme de satisfacciones su corazón de Padre.

El Día de Palencia se expende en el kiosko de la Buena Prensa Plaza

+
Rogad a Dios por el alma de la señora

DOÑA AUGURIA VALDEOLMILOS PAREDES

QUE FALLECIÓ EN TARRIEGO DE CERRATO
el día 24 de Octubre de 1928

a los 40 años de edad

después de recibir los Santos Sacramentos

D. E. P.

Su desconsolado esposo don Juan Valdeolmillos Puertas; madre doña Eloísa Paredes, hermanos don Pablo y don Angel Valdeolmillos Paredes; padres políticos don Manuel Valdeolmillos y doña Mercedes Puertas; hermanos políticos doña Atanasia Valdeolmillos, doña Eusebia Pablo, doña Máxima, don Eusebio y don Eleuterio Valdeolmillos Puertas; tíos, primos, sobrinos y demás familia,

Al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les suplican una oración por el eterno descanso del alma de la finada.

+
El señor

Don Severino de la Pisa Rebollo

FALLECIÓ EN VILLALDAVIN
el día 28 de Octubre de 1928

a los 35 años de edad

después de haber recibido los Santos Sacramentos

D. E. P.

Su desconsolada esposa Paula Antolín Aparicio; hijo Gil de la Pisa Antolín; padres don Fulgencio e Isabel; madre política Elena Aparicio; hermanos Crescenciano e Isaías de la Pisa; hermanos políticos, tíos, primos y demás familia,

Suplican a sus amigos una oración por el eterno descanso del alma del finado, por cuyo acto de caridad les quedarán altamente reconocidos.

No se reparte en pesetas.

+
CUARTO ANIVERSARIO de la señora

Doña Severina Payo de Torres

QUE FALLECIÓ EN BECERRIL DE CAMPOS
el día 30 de Octubre de 1924

a los 30 años de edad

después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

D. E. P.

Su afligidísimo esposo Antonio Torres; hermanos, hermanos políticos, tíos, primos y demás familia,

Al recordar a sus amigos tan triste fecha, les ruegan encomienden a Dios en sus oraciones el alma de la finada, por lo que les vivirán muy agradecidos.

Canasejo
zarenos al
nsejo.-Las
as intere-
on a los periódicos
es había informado
las y gratis impre-
Estrella se mostraba
un excursión por Te-
as, donde pudo re-
ones legítimas de
eron muy complacido
elato del presidente.
sita
stella ha recibido la
de don Emiliiano En-
partamento marítimo
ero uno en su escuela
capitán general de la
alacio
trasladó el presidente
rme de gala, al re-
neciendo allí cerca
los representantes
o había sometido a
estadística ningún
de competencias.
de Rivera informó
presiones recibidas
rias.
sejo
la tarde han sido
para celebrar Con-
lenos
samblea
locho que solo hay
interpelaciones para
os de la Asamblea
que serán explica-
an a la Presidencia
omento.
í el señor García
tos de exportación.
ra de caza
rzar salió el sobre-
«Quintanilla», en el
o, propiedad del du-
cazando hasta el
ciencia
ro Sofelo conferen-
stituto general Geo-
o, que fué a ha-
sto de dicho orga-
al ministro lo se-
ado.
arancelaria
sesiones la Junta
oraciones del Con-
na Nacional.
mana se suspende-
simultaneidad con
samblea Nacional.

EN EL SEMINARIO CONCILIAR

Notables conferencias de don Angel Herrera y don José María Gil Robles

«Fines de la Asociación de Propagandistas y la Acción y Juventud Católica Española»

LA PRESIDENCIA

Anoche, a las siete y media, se celebró en el Seminario Conciliar palentino un nuevo acto de los muchos que tan brillantemente ha organizado y viene organizando la Asociación Católica Nacional de Propagandistas en Palencia.

Al entrar nuestro amantísimo Prelado, doctor don Agustín Garrido García, en el amplísimo salón de actos el selecto público que le llenaba y los seminaristas desde sus tribunas, le tributaron una cariñosa ovación.

El doctor Garrido fué saludado por los distinguidos conferenciantes señores Herrera y Gil Robles, rector del Seminario y demás personalidades palentinas, así como también por los miembros directivos de la Acción Católica, que besaron su anillo episcopal.

Seguidamente, el señor Obispo ocupó la presidencia de los estrados rectores; teniendo a su lado al presidente de la Diputación, don José Ordóñez Pascual, y delegado de Hacienda, don Alejandro Font y de Mendoza; autoridades y representaciones locales y provinciales.

EL SEÑOR GARCIA VELASCO

Declarado abierto el acto por el doctor Garrido, éste concedió la palabra a don Valentín García de Velasco, secretario local de la Asociación de Propagandistas en Palencia, encargado por ella de hacer la presentación de los oradores.

El señor García dijo que un imperativo de afecto y deber, le había impuesto la ardua y alta tarea de presentar a los conferenciantes, de cuyo tan conocidos en el campo de la Acción Social, cuyas campañas son su mejor alabanza.

Con facilidad de palabra y reposada entonación, anunció que don José María Gil Robles, venía como consejero de las Juventudes Católicas, a exponer lo que en este respecto se hace en otras poblaciones, y aconsejó a todos que pusieran en práctica sus sabias direcciones, porque el señor Gil Robles es ya un experimentado paladín de la causa.

De nuestro presidente—añadió—de don Angel Herrera, nada voy a decirlo, porque lo sabéis todo. Es un apóstol de la Acción Social Católica, que en la Prensa dirige «El Debate» desde hace muchos años, con singular acierto; en Sociología ha contribuido a la difusión y fundación de Sindicatos, y en el campo de Acción Católica ha fundado esta Asociación que tan brillantemente preside; siendo sus características la modestia cristiana, la fecundidad de trabajo y la bondad innata, que le hace acreedor al cariño de todos. Cuando os hable de Acción Católica, seguid su ejemplo con vuestra prestación personal, intelectual o económica, ya que todos debemos estar dispuestos a actuar de manera eficaz al noble y santo grito de «¡Viva Cristo Rey!».

(Muchos aplausos premiaron las palabras del señor García de Velasco.

EL SEÑOR GIL ROBLES

Al ocupar la tribuna este joven orador, abogado y catedrático de Madrid, comienza diciendo: No esperaba yo que iba a tener el honor de dirigiros la palabra. Ha sido un compromiso de mis compañeros; no vengo, por lo tanto, preparado, y hablaré brevemente. Mi tema será «La Juventud Católica Española». No es un tema, ciertamente, desconocido, porque constituye la máxima preocupación de la Iglesia y de sus Pastores.

Explica las características esenciales de la obra, y añade: La Juventud Católica es el ejército de vanguardia que forma los hombres de mañana, los que han de hacer efectivo, más efectivo, el reinado de Cristo en la tierra. Para eso se está formando la organización nacional. La Juventud Católica, donde quiera que se funde, ha de amoldarse a las exigencias de la localidad y del tiempo; para eso, no hace falta destruir las Asociaciones ya existentes, a las cuales va fundiendo y respetando su autonomía. La Juventud Católica quiere fortalecerse a todas y darle la unidad del esfuerzo común.

Su lema—continúa—se condensa en estas palabras: Piedad, Estudio o Cultura y Acción. Viene a responder a las necesidades de nuestro tiempo.

Explica ten hermosa trilogía comenzando por la palabra «Piedad».

Es cierto—afirma—que nuestra juventud es católica; pero si se habla con los párrocos, se lo oírá decir: Tenemos una masa católica que conoce sus principios, más no obra conforme a ellos, cuando se trata de ma-

nifestarse. Es preciso, pues, infundirle la piedad que le falta.

Prosigue su explicación, con la palabra «Estudio o Cultura». Necesitamos,—piensa—combatir la ignorancia, sobre todo la ignorancia religiosa y social, el indiferentismo. Este es nuestro propósito: procurar adiestrar a los jóvenes en los Círculos de Estudios. Hablarles de Religión, de Filosofía, de Sociología, de Apologetica, etcétera, porque no solo es preciso perfeccionarles su cultura, sino adiestrarlos en la «Acción Católica—mi tercer punto—que es la palanca movedora de nuestros entusiasmos. De su necesidad no cabe dudar. Nos faltan elementos de selección, gentes preparadas para la lucha. La mayor parte de la juventud, se ve arrastrada por el vicio de modernidad, perdiéndose por otros caminos. Es preciso recogerla, que si no va por otros caminos peores: va por los deportes y las trivialidades.

¿Es que a los sacerdotes—se pregunta—y a los padres, no interesa que sus hijos se disipan en los placeres? ¿Es que a los gobernantes no les importa que los hombres del porvenir sean perfectos y cabales? Pues, la base es la juventud que hemos tenido abandonada. Las parroquias más pobres de Madrid, han sido las que han dado más juventud. No desmayemos. No pensemos que los pueblos pequeños no dan el fruto apetecido. Es necesario que todos contribuyamos. Es función que obliga a todos los católicos y a los padres principalmente, de llevar a sus hijos a las organizaciones católicas. Aquí existen núcleos de juventud adeptos, y es preciso que, como una mancha de aceite, se extienda también a la provincia por medio de las juventudes rurales. Esto es lo que nosotros estamos haciendo. El movimiento, no es solo de España, es del mundo entero. Lo ha ordenado el Papa. En el curso pasado, se formaron ochenta núcleos nuevos.

Espero—termina diciendo—que esta modesta conferencia mía deje la semilla bien sembrada. Que pronto vea en Palencia una fuerte Unión diocesana, ya que tengo la seguridad de que la mayor satisfacción que podéis dar a vuestro queridísimo Prelado, es la de fundar la Juventud Católica, no solo en Palencia, sino también en todos los pueblos de su diócesis. Es obra de sano y verdadero patriotismo. Una prolongada ovación cerró el discurso del señor Gil Robles.

DON ANGEL HERRERA

Al aparecer en la tribuna, es saludado con nutridos aplausos.

Como en realidad dice—esta reunión no es más que una ampliación de nuestros Círculos de Estudios, me permitiréis que, con la venia de vuestro Prelado, pronuncie sentado mi conferencia. Mi tema será éste: «La Acción Católica Española y la Asociación Nacional de Propagandistas». Es la fiesta de Cristo Rey, y nada mejor que decirlo lo que Jesús quiere de nosotros. Sea la primera comentar o glosar la hermosa Enciclica «Ubi arcano Dei» del Papa Pío IX, encaminada a dicho fin.

En ella habla al mundo, varios meses después de su elevación a la Silla de San Pedro, verdaderamente contristado. Dice que la situación de la Humanidad es más grave. Después de la Gran Guerra, se habla de paz, y no hay más que turbación. No hay paz, porque sigue la organización de conquista, de poder y de honores, y la causa está en la falta de cumplimiento de deberes sacramentales. Parece que una nube de tedio y hastío nos envuelve. Aquel que quiera estar conmigo,—afirma el Padre Santo—es preciso que vea el mundo como yo le veo.

Después de un exordio brillante, el señor Herrera indica la causa. Dice que procede del interior del corazón de los hombres. Mientras la gracia y la caridad no entren en los espíritus, no habrá paz, paz verdadera.

Cita el documento firmado por cinco jefes del Imperio británico, cuando la guerra europea, en el que decían que la paz no es la industria, el comercio, los tratados, el trabajo normal de las naciones, ni los armamentos; existe solo, cuando los hombres hay fraternidad de Dios.

Para doblegar las voluntades for-

Noticias de Provincias

EL VIAJE DE LA REINA E INFANTES

SAN SEBASTIAN.—En el sudexpreso han llegado la reina e infantas Beatriz y Cristina.

Les saludaron en la estación las autoridades y las damas de la Cruz Roja.

Al continuar su viaje las reales personas fueron vitoreadas.

LOS HAY ESPLENDIDOS

ALICANTE.—En la carretera de Monóvar el ciclista Antonio Mira encontró un envoltorio, el cual guardó, continuando su camino hacia la población.

Al poco rato encontró un auto que marchaba a poca velocidad, cuyos ocupantes le preguntaron si había encontrado un paquete.

El ciclista entregó a los viajeros el paquete que acababa de encontrar, los cuales se apresuraron a destaparlo y que contenía la cantidad de veintisiete mil duros.

Los viajeros experimentaron una gran alegría al ver su dinero rescatado, y en pago del gran servicio que las había prestado entregaron al ciclista dos pesetas, el cual las rechazó dignamente, al ver la tacañería de los dueños del dinero perdido.

EL TEMPORAL EN EL ESTRECHO

CADIZ.—El mar está agitado en el Estrecho, haciéndose imposible la navegación.

El puerto está cerrado y varios pesqueros que salieron no han vuelto ni se tiene noticia de ellos.

El correo de Larache no ha salido por dificultad de atravesar la barra.

ROBO DE UNA CAJA DE CAUDALES

CIUDAD REAL.—En el Ayuntamiento de Fernán Caballero ha sido robada la caja de caudales.

Los ladrones forzaron las puertas y se llevaron la caja que fué encontrada abandonada en las afueras.

Descubrió el robo el alguacil al ir a hacer la limpieza.

Hay varias pistas pero no se ha practicado ninguna detención.

EL TENOR FLETA

CIUDAD REAL.—Fleta que se encuentra accidentalmente en esta ciudad ha sido obsequiado por algunos amigos y admiradores con una excursión a Nava de Riofrio.

El gran cantante se mostró satisfechísimo de la excursión.

LA LINEA HEREA ROMA-BALEARES

BARCELONA.—Ayer era esperado el hidroplano que inaugurará la línea regular aérea entre Roma, Barcelona y las Baleares.

A su bordo vendrá un diputado italiano que ostentará la representación del Gobierno de Italia y un agregado militar de España en el Quirinal. Regresará el martes y hará escala en Palma de Mallorca.

HA DESAPARECIDO EL INGENIERO DIRECTOR DE UNA IMPORTANTE EMPRESA

SEVILLA.—Hace dos días que ha desaparecido el ingeniero director de una importante Asociación agrícola y comercial, que está realizando importantes obras. Estas han quedado paralizadas.

El Gobierno se propone abrir una inspección para aclarar lo sucedido.

VIOLENTO HURACAN

GIJÓN.—Un huracán formidable ha causado daños. En el puerto del Musel entró un barco de arribada forzosa. El pesquero «Elisa» sufrió roturas en el timón y estuvo a punto de naufragar frente a Tazones. Acudió el pesquero «Rita», que le remolcó al puerto.

CAE UN POSTE DE CONDUCCION DE ENERGIA

BARCELONA.—En la calle de Cardener sin que se sepa la causa fué derribado un poste de conducción de energía eléctrica.

Al pasar por allí tocó un hilo José Grañes, que resultó herido grave.

Poco después pasó un carro conducido por Julián Mora. El caballo recibió tal sacudida que quedó muerto.

das,—afirma el señor Herrera—no hay más que una fuerza: la Iglesia. Pero escribe Pío XI, en la segunda parte de su Enciclica, que falta tanto que hacer, hay que trabajar tanto, que es necesario multiplicar los operarios. Primero los párrocos, después el clero regular y seular, y por último los católicos todos. Pasan por las páginas de la Enciclica los trabajos a realizar de juventud, y hemos conducidos al campo de Acción Católica y a los fines de la Asociación Católica Nacional de Propagandistas, que es obra de formación de hombres, lo cual se conseguirá, para ir después a las obras de celo social. Importa, pues, hablemos de cómo se realiza la formación: espiritual, intelectual y práctica.

La espiritual—continúa—es necesaria para hacer hombres útiles, capaces de desempeñar un puesto en la sociedad. Hacen falta. Hay cultura más extensa, pero menos intensa. Tenemos escasez de hombres, por carencia de vida interior. El teléfono, la prensa, el correo, las comunicaciones todas, nos traen una cantidad de imágenes, que nos dirigen al no recogimiento interior, que es donde se forma el carácter y donde se funden las ideas. Así se ve cómo hay hombres que tan fácilmente cambian de ideas; que hoy son católicos, mañana liberales, y al otro día socialistas. La versatilidad es la característica de nuestra época, menos culta que la del Renacimiento. Aquellos hombres tenían filosofía propia, idea clara, sin cuya idea fundamental, ningún hombre hace nada bueno y verdadero.

La formación intelectual se realiza mejor en los estudios clásicos, a los que hay que volver. Nuestra Asociación no trata de suplirlos. Procura completar la formación de los jóvenes con ideas fundamentales.

Explica el funcionamiento de un Círculo de Estudios de alguna categoría, y añade que en torno a una mesa se reúnen dos veces a la semana, de diez a doce jóvenes lo más, no muchos, porque no es conveniente, y todos socios activos; no hacen faltas pasivos; y allí no hay maestro, es una cooperativa de ideas que empieza a funcionar en torno de otra fundamental. El que dirige podrá traer textos. Después se inicia la discusión, viene la colaboración y surgen las ideas concretas. Porque el éxito de la buena formación está en las ideas profundas y dominadoras.

En la tercera parte de su conferencia, deshace el Sr. Herrera las siguientes objeciones prácticas: Hay hombres que llevan trabajando muchos años en el campo social, y dicen que su esfuerzo ha sido estéril. Lo que importa es no volver la vista atrás. Lo que

importa es desposarse con la constancia. Ellos, los que tal afirman, no perdieron el tiempo. Donde hay hombres bien orientados, se consigue siempre fruto.

Recuerda que en el año 1912, fracasó el con su conferencia de Acción Social Católico-Agraria, en el mitin de la plaza de toros que se dió en Palencia, porque no se cubrió ni la décima parte de las localidades. Y hoy, hay que observar el campo. El P. Vioent, murió un poco amargado, porque le pareció no ver el fruto de sus desvelos sociales. Y era el padre de la Acción Social. De todo esto se deduce,—afirma—que hay que armarse de constancia, y antes de lanzarse a actuar, yo aconsejaría que tuviera una idea muy clara. No es el consejo mío, es de Pío X, que defendía las minorías selectas en la parroquia. Con minorías trabajó Cristo y los grandes reformadores. El formar una minoría es formar verdaderos auxiliares. Después vendrán los Sindicatos, las Juventudes, los padres de familia.

Para terminar, explicó la obligación de dar que tenemos todos, de nuestros recursos, de nuestra inteligencia, de nuestra pluma, para cumplir una obligación de católicos y españoles; obligación de que no queda en la tierra, según afirmaba un notable extranjero, que es Castilla. Aquí hay un saber de honor cristiano, un tesoro inmenso de hidalguía. Y si esto ha de servirnos de satisfacción, también de recordatorio de virtudes cristianas; 2.º el cumplimiento de nuestros deberes; y 3.º el gran Cruzada espiritual, a que están llamados cuantos deseen conlugar el Divino Corazón entre en el corazón de todos, y mucho más en el de los humildes.

Prolongada ovación cortó el final de tan hermosas palabras, recibiendo ambos oradores la felicitación más sincera de nuestro Prelado y autoridades, felicitación, a la que unimos la nuestra, cordial y efusiva.

BANCO VITALICIO DE ESPAÑA SEGUROS DE VIDA

La Catalana.—Seguros contra Incendio. Delegados: Proyectores para Palencia y su provincia, los Corredores de Comercio Colegiados, Lucio González E. de Medina e hijo Luis González Monge (abogado), facilitan cesantes de Madrid para el conocimiento de las diversas combinaciones de que puede ser objeto el seguro científico de vida. Domicilios: Barrio y Mier, 14 y Menéndez Pelayo, 25.

RELOJERÍA SUIZA CASA ESPECIAL DE ÓPTICA Platería, joyas oro de ley Taller para composuras y despacho de recetas de los Sres. Oculistas PEDRO CIEZA MAYOR PRAL., 106.—PALENCIA

La huelga de Marsella

Con motivo de una huelga planteada en el puerto de Marsella, los mismos periódicos franceses de la izquierda han reconocido la diferencia que existe, perjudicial para Francia, entre lo que ocurre en aquel puerto, merced a los manejos comunistas, y lo que no ocurre desde hace mucho tiempo en los puertos rivales de Génova y Barcelona, en los que, en virtud del nuevo régimen establecido por los respectivos Gobiernos de Italia y España, no se producen ahora huelgas, con ventaja para la economía de los correspondientes pueblos.

Los franceses han tenido una ocasión más de comprobar que el verdadero enemigo de su prosperidad y de su vida es el comunismo, y que, únicamente, cerrando a éste todas las puertas y ventanas, podrán desarrollar su riqueza y disfrutar las ventajas de la paz exterior que disfrutaban y que a tanto precio han conseguido.

Todo lo que pueden ser estímulos para el trabajo y la riqueza, como el amor a la patria, el amor a la propiedad, y el amor a Dios, que es a la vez el amor al deber, es perseguido y negado por el comunismo. No es posible, por lo tanto, crear riqueza ninguna, individual ni social, mientras el comunismo aliente, y pueda hablar, o lo que es peor, pueda actuar.

El ensayo comunista que trajo para Rusia el hambre, que el mundo entero pudo contemplar hace algunos años, que solo ha podido ser calmado en tanto se ha calmado y falseado el rigor de los principios comunistas, no puede producir otra cosa que aquel mismo hambre y aquella misma miseria donde quiera que asome su faz.

El trabajo, como castigo de Dios, es indudablemente una fatiga, y esta fatiga solo puede ser aliviada con el estímulo y el premio de la propiedad, y con la satisfacción del deber cumplido y de la grandeza lograda, para nosotros mismos y para aquellos que, como la patria y la familia, constituyen nuestro primer y más inmediato amor, después de Dios.

Si desaparecen la patria, la familia y la propiedad, según pretende el comunismo, quedará todo el dolor de la fatiga del trabajo, sin el placer del alivio, y el trabajo será aborrecible. De ahí las huelgas y de ahí las revoluciones; pero de ahí también la miseria y el hambre, pues no hay riqueza posible, sin trabajo, ya que aun las mismas riquezas naturales se consumen con el uso, y solo por medio del trabajo, pueden ser normalmente repuestas, y hasta aumentadas, para ir disminuyendo y alejando la amenaza del problema de Malthus.

Una tierra que no se abona y se cultiva, prontamente se agota y estériliza. No le basta la riqueza de los materiales que contiene para producir constantemente, ni le basta el agua del cielo para conservar su fertilidad; ésta se agota en brevísimo plazo si no es el sudor del hombre el que la riega, y sino es el brazo humano el que la cuida y la fertiliza.

Es preciso trabajar, no solo para

aumentar la riqueza natural, sino aun para conservarla, pero es al mismo tiempo imposible trabajar, si el estímulo no repone a la vez las fuerzas físicas y espirituales del hombre, si no se riega y se fecundiza su voluntad con la lluvia y con el abono del premio y del propio provecho, o del provecho, que es también propio de las personas y de las cosas queridas.

Véase claramente el perjuicio que el comunismo causa en la riqueza y el bienestar de los individuos y de los pueblos, al matar los estímulos del trabajo, combatiendo a la vez a Dios, a la patria y a la propiedad.

Hoy han podido notar los franceses los pésimos efectos de la influencia comunista en el hecho parcial de la huelga del puerto de Marsella, que ha colocado a este en razón de inferioridad con los puertos de Génova y Barcelona, en que la acción comunista no ha podido actuar, pero consideren los franceses, que si no actúan energicamente la propaganda y la labor del comunismo, las huelgas de Marsella, se van a repetir en territorio francés a todas las horas y en todos los lugares.

Por amor a sí mismos y a su pueblo, si no lo hacen generosamente por amor a Dios, deberán combatir al comunismo como al mayor de los enemigos.

Y los vecinos de los franceses podemos poner en remojo nuestras barbas, en cuanto vamos que las francesas empiezan a ser rapadas.

FERNANDO

PIANOS A MANUBRIO MARCA «CASALI» 20 MESES DE CREDITO

desde 1.000 pesetas podéis adquirirlos en el almacén de música «La Filarmónica», al contado o a plazos

Pedid catálogos. Mayer Pral., 69.—Palencia

Desde el mes actual esta casa dispone de marcador propio. Se afinan y reparan autopianos, pianos, pianos de manubrio, acordeones y toda clase de instrumentos.

Pensión Colón GRAN RESTAURANT MENÚS POR CUBIERTOS Y A LA CARTA COLÓN, 16, 1.º

Consultorio Médico-Quirúrgico de J. BURGOA LAGUNILLA Especialista en enfermedades de Mujer, Embarazo y Partos Consultas diarias de 11 a 1 y de 4 a 6 Conde de Garay, 5, 2.º

¡300! dibujos y estilos distintos la presentamos para la elección de su abrigo; todos de esta temporada ¡La cifra 500 es aproximada! Tenemos seguridad de que ésta sobrepasa con mucho. PARA COMPROBARLO... decídase a visitarnos; elegirá V. siempre artículos que exclusivamente EL SIGLO XX posee para este invierno Cualquier periódico de la moda la indicará: «Llévase mucho el estilo inglés, con géneros que sus mezclas constituyan un conjunto fino y delicado y... ¡QUÉ BONITOS LOS TENEMOS! Seguimos asegurándola que no deje de ver estos artículos, pues será, decidiéndose a comprarlos, portadora de una elegancia exquisita SIEMPRE NOVEDADES EL SIGLO XX

Vertical text on the right edge of the page, including fragments of advertisements like 'Casado', 'Bic', 'NUEVAS', 'WATER', 'CUBIERTA', 'Salama', 'U', 'WATER', 'Cubiertas', 'Presión', 'Chif', 'medios DEKO', 'torques y pre', 'CURSURA', 'E', 'DIPLOMAD', 'Conde'

El momento financiero

Los profesionales se ocupan de los problemas financieros a cual es más complejo. «La Semana Financiera» de la situación bursátil; «Economía y Financiera» de los problemas que ellos justifican. Cualquiera de ellos justifica la preocupación, ya que son asuntos de interés nacional que nos afectan.

La Bolsa no presenta un momento de otras épocas otoñales. Como se ve, el mercado de valores de desanimación durante el mes de octubre, con el regreso de los cupones de los bonos de guerra y el cobro de cupones de los bonos de guerra, ya que son asuntos de interés nacional que nos afectan.

El momento de los profesionales y de los problemas financieros a cual es más complejo. «La Semana Financiera» de la situación bursátil; «Economía y Financiera» de los problemas que ellos justifican. Cualquiera de ellos justifica la preocupación, ya que son asuntos de interés nacional que nos afectan.

pesetas; desde mayo hasta fin de septiembre, unas 193.000 toneladas, que a 330 pesetas de precio medio hacen unos 64 millones; y quedan por importar hasta fin de diciembre unas 297.000 toneladas, cuyo precio regulador se estima en 300 pesetas, arrojando un importe de 89 millones de pesetas. Este desnivel económico de nuestra balanza de 167 millones, hay que incrementarlo en dos terceras partes más, por prolongarse el año agrícola seis meses más allá del período a que se refieren estos cálculos, y con 75 millones, que es el coste de 300.000 toneladas de maíz, cupo de importación de este año. En suma, existe un desnivel fatal, irremediable, en nuestra balanza de pagos, que se acerca a los 300 millones de pesetas.

Cree, por su parte, «España Económica y Financiera» que se complica con esto una liquidación de posiciones alcistas y una cierta pasividad del Comité Interventor de Cambios. A juicio nuestro también hay que tener presente que los fenómenos financieros son de suyo muy complejos para poderlos acometer y vencer con medidas simplistas, y que la lucha de la peseta es con monedas de los países que tienen una economía más sólida.

Están en el telar los presupuestos, los aranceles... Todo esto merece ser meditado, porque todo influye en la moneda. Política económica, financiera, de abastos, todo precisa llevarlo de frente para la defensa de la peseta. Y si se adelantase algo en el camino de organizar sobre bases sólidas y estables la política del Estado, en su aspecto de organización constitucional definitiva, también eso influiría favorablemente en las apreciaciones que se hacen siempre de esos «imponderables» que se cotizan en Bolsa, incluso inconscientemente.

Teniendo a la vista lo que es España, lo que representa, sus posibilidades de porvenir, no hay justificación para que la libra esté a más de 30. Son posiciones ficticias de la especulación internacional, que aprovechan unos cuantos factores, como los explicados, agrandándolos y desfigurándolos, y contra los cuales nosotros creemos que puede reaccionarse si no falta capacidad y perseverancia. De la primera no dudamos; la segunda debe ser prudente y logrará el éxito. Pero acostumbrémonos a la idea de tener como colaborador el tiempo.

(De «La Epoca»).

El Día de Palencia

El periódico más leído y mejor informado de la ciudad.

Desde León

LLEGADA DE APARATOS

Con destino a esta base de aviación llegaron hoy siete aparatos que proceden de Getafe (Madrid). Se espera la llegada de otros cuatro.

Al mando de todos, encontrándose ya en esta capital, viene el comandante señor Buruaga.

LA FIESTA DEL AHORRO

El día 31 se celebrará en el salón de actos de la Escuela de Veterinaria la llamada fiesta del Ahorro, que promete resultar muy brillante. El Monte de Piedad y Caja de Ahorros repartirá cien libretas de diez pesetas cada una entre los niños y niñas más aplicados de las escuelas municipales y que mejor hayan practicado el ahorro. También dedicará 300 pesetas a mejorar las libretas de los que se hayan distinguido ahorrando.

El mismo día se celebrará en La Bañeza una fiesta similar. Aquella delegación de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad desinará 500 pesetas para los 50 niños y niñas más aplicadas de aquellas escuelas municipales.

EDIFICIO PROPIO

Gracias a la generosidad del Monte de Piedad y Caja de Ahorros de esta capital, la Asociación Leonesa de Caridad cuenta desde hoy con edificio propio, que es el que ocupa actualmente dicha Asociación.

Para conmemorar este hecho, se colocará en la fachada del edificio una lápida de gratitud hacia el Monte de Piedad.

La lápida es regalo y construcción de nuestro convecino y amigo el concejal de este Ayuntamiento, don Julio del Campo.

ESPESO

U. Román Baquerín

Del Instituto Rubio de Madrid
Especialista en enfermedades del estómago, intestino e hígado
RAYOS X
Consulta de 11 a 1 y 12 y de 4 a 6 y 12
MAYOR PRINCIPAL, 150

DE ARTE

Coral Filarmónica Palentina

Se ruega a todos los inscriptos a esta nueva entidad—señoritas y caballeros—asistan a la reunión que tendrá lugar mañana martes, a las ocho en punto de la noche, en el Cinema España.

Igualmente se invita a esta reunión a todos los entusiastas de la música y que simpaticen con la nueva Coral.

Herniados (quebrados)

El acreditado ortopédico don Jesús de Grado, residente en Burgos, al objeto de dar facilidades a su distinguida clientela de Palencia y su provincia, ha decidido, para cuantos encargos y consultas deseen hacer, recibir en PALENCIA en el Hotel Central Continental y horas de diez a dos el último martes de cada mes; y en HERRERA DE PISUERGA al siguiente día en la fonda de Antonio Rodríguez, también de diez de la mañana a dos de la tarde.

Dicho especialista construye todos los aparatos modernos y en especial el de braguero articulado regulador sistema GRADO.

Para correspondencia, talleres y despacho, Almirante Bonifaz, número 1, 2.º, BURGOS.

El bien construido edificio

y único total de cemento armado que hay en Palencia, es el Garage Hudson, y está hecho con «Cosmos».

Cemento «Cosmos», es el portland de más alta resistencia.

Economiza mucho recibiendo directamente de fábrica.

Cementos y yesos de buena calidad. Yeso blanco superior, a 1,35 pesetas saco, sin envase; dirigirse al almacén de

VICTOR MATILLA

Avenida de Modesto Lafuente, 11

PALENCIA

Anuncios por palabras

SE OFRECE, cocinero, ayudante, o para mostrador; dentro o fuera de la capital. Informes, calle Puertas del Río, número 7, (Casas nuevas), Palencia.

TRASPASO. Se hace de la cantina del número 4, de la calle de José Canalejas, con buena clientela. Informes, en la misma.

SIRVENTA, necesitase, para sacerdote; informará, Emiliano Pérez. Fuentes de Valdepero.

LOCAL para cantina, arriendase con buenas habitaciones para el dueño y renta moderada. Se ceden baratos todos los enseres de la misma, dándose facilidades para el pago, si así lo desean. Razón, calle García Ruiz, número 9, o en Piña de Campos, José Román Ramos, quien vende también una serret seminueva.

CAMION «Mercedes», se vende a prueba, precio económico; Jardinería y Claret, se venden muy baratos, con guarniciones. Informes, Mayor, 27, Palencia.

SE VENDE una cabra de primer parto, con leche y preñada. Para informes en Manquillos. Pedro Payo.

GANADO lanar. Se vende en buenas condiciones una partida de 120 cabezas entre ovejas y corderos. Informará, don Gregorio Varón, en Villameriel.

SE VENDE una cabra, joven, próxima a parir. En Osorno, con Tomasa Fontecha.

AMA DE CRIA, casada, leche de seis meses, desea criar en su casa. Mariano Barón, en Paredes de Nava.

DEPENDIENTE de barbería. Se ofrece, impuesto en la profesión; de 17 años. Para informarse, en Astudillo (Palencia), Anselmo Aranda.

SE VENDE en la Vega de Rosales una heredad, con 40 carros de abono; y una casa en las Puertas del Río. Informará, calle de los Pastores, 13, Palencia.

VENDESE serret seminueva, en Requena de Campos. Emiliano Herberos.

AMA DE CRIA, leche de tres semanas; desea criar en su casa. Modesto Alonso, Carrion de los Condes.

SE ARRIENDAN hasta mil obradas de monte para labrar. La persona que desee verlo y tratar, con Marcelino Gonzalo en la misma. Indiviso de Payo de Ojeda (Palencia).

OFRECESE sirvienta para señor solo, de 54 años. Dirigirse a Juan Prieto, del Comercio, Villasilva.

SE VENDEN 80 fanegas de guisantes enanos, legítimos, para sembrar; también se venden por kilos. Ciriaco Calonge, Mayor Antigua, 116.

Nueva Pescadería Viguesa

En esta nueva pescadería encontrará el público pescados de todas las clases a precios muy económicos. San Bernardo, 10.

Colegio de las Tres Virtudes

En este acreditado centro queda abierto un curso de inglés para alumnos del Bachillerato Universitario, y otro a precios módicos para niños de ambos sexos y dependientes de comercio, a cargo de culta profesora. Horas convencionales. También da lecciones a domicilio. Marqués de Albaída, 25.

Tomás del Mazo Andrés

Médico de la Beneficencia Municipal
Enfermedades de los niños
Medicina general
Consulta de 11 a 2 y de 6 a 7
Mayor Principal 139 y 141, 2.º
(Pasaderías)

¡No olvide usted!

La Casa de Damían García (NUEVA FLORIDA)

inaugura el próximo domingo su sección de MERIENDAS y RACIONES, en su propio establecimiento y para fuera

PLATOS CLÁSICOS DEL PAÍS A PRECIOS BARATÍSIMOS

Domingo y miércoles, «Callos».
Lunes y jueves, «Alubias en fabada».
Martes y sábados, «Bacalao con tomate».

Se sirven las raciones desde las doce del día en adelante, al precio de setenta céntimos para fuera y sesenta en el establecimiento.

ESPECIALIDAD PARA ENCARGO: DE MERIENDAS

Rusia en la Exposición de Prensa de Colonia

Nuestro estimado colega «Diario de Navarra» está publicando unas interesantes impresiones de la Prensa de Colonia. En ese trabajo dice lo siguiente del pabellón de Rusia:

«Cuando visitamos al doctor Fenten, uno de los directores de esta Exposición, hombre que habla el castellano correctamente, nos preguntó:

—¿Han visto ustedes ya algo de la Prensa?

—Sí—le respondimos—algunas salas, muy a la ligera.

Esta tarde empezaremos a ver lo que podamos detenidamente. Hemos visto, desde luego, la instalación de Rusia.

—Magnífica ¿no?

—Magnífica, sí; el Soviet se ha presentado con aire de combate—dijo uno de nosotros.

Y el doctor Fenten respondió sonriendo:

—¡No, de combate, no! Ya no se habla de combates.

De combate, sí; doctor Fenten, de combate, como Italia.

La estrella roja del Soviet y su hoz y su martillo y su Lenin, como el fascio de los lictores y sus Camisas Negras y su Mussolini, han ido a Colonia en una resuelta actitud combatiente.

Italia se ha limitado a combatir por el futuro.

Rusia combate en su instalación por el futuro, y además alancea al moro muerto, se recrea en combatir con el fantasma del pasado como si temiera que pudiese volver.

La instalación de Rusia,—para nosotros al menos, y vaya dicho sin pretensiones de acierto—tiene una significación exclusivamente política.

Todo allí son anuncios, todo en ella es publicidad; publicidad amontonada, revuelta, alucinante de luces rojas y de movimientos; atiches con grandes letras, llamativos; muñecos representativos de la vida de Rusia... Y todo preparado y ordenado a un solo fin: Meter por los ojos a las gentes estupefactas la diferencia que va de cómo se vivía en tiempos de los Zares a cómo se vive hoy... según los Comisarios del pueblo.

Se trata, no de una exposición de Prensa, sino de una exposición de política comparada.

Entre la balumba de anuncios luminosos, maquetas, cartelones, muñecos, símbolos, aparatos mecánicos en movimiento, etc., etc., se ve un pequeño cuadro en el cual el águila bicéfala de los Zares es una araña que aprisiona a Rusia y la consume.

Cerca de este cuadro todo el muro es un torrente de periódicos, y en medio del torrente sonríe la cara tártara de Lenin.

¡Ayer, la tiranía zarista; hoy, el esplendor sonriente de la libertad soviética!

En unas vitrinas, pequeñas tropas de mujeres arrastran por la estepa des-

olada su miseria, aplastados bajo el peso de enormes fardos: Así se viajaba en tiempos de los Zares, reza un letrero al pie.

Al lado otra vitrina: Hombres y mujeres envueltos en pieles toman plaza en grandes aeroplanos o en lujosos trenes: Así se viajaba en la Rusia soviética.

Unos extraños mecanismos, unas espirales de latón siempre retorciéndose hacia arriba, oírecen al final del aparato, como el premio de una carrera, la felicidad indiscutible. Un letrero luminoso allá en lo alto explica el significado de aquellos artilugios de feria: La dicha del obrero está indicada como un constante ascender hasta llegar al Soviet libertador.

En un cinematógrafo se proyectan películas de fieras propaganda contra la disciplina y el orden de la sociedad burguesa. Vimos un trozo de película que era la rebelión de los marinos de un buque de guerra zarista estimulados por la propaganda del Soviet.

La Agencia Tass—Agencia de información soviética—ofrecía, en un gran planisferio, todo el sistema de su comunicación con el mundo.

El público, embobado, contemplaba como por medio de chispazos eléctricos, Moseú, comunicaba radiográficamente con las principales ciudades del planeta.

En centenares de anuncios se invitaba a los obreros—en ruso y en alemán—a acercarse al Soviet, único sistema libertador.

A poco de estar en el pabellón del Soviet se apoderaba del espíritu el recelo y la desgana que despiertan algunas barracas de monstruos en las ferias populares.

Y el horror de la mentira.

LOS MERCADOS

Osorno

Trigo, de 87 a 89 reales fanega.
Centeno, a 65.
Cebada, a 54.
Avena, a 35.
Veros, a 72.
Lentejas, a 108.
Muelas, a 64.
Estado del tiempo, lluvias muy beneficiosas para los sembrados.
Situación de los sembrados, terminando la sementera y nacido lo primero que se sembró.

Funeraria Crespo

MAYOR PRAL., 168

TELÉFONO, núm. 147

“AURORA”

Compañía Anónima de Seguros

(Fundada en 1900)

Acordado su inscripción en el Registro de empresas autorizadas por O. del Ministerio de Fomento de fecha 8 de Julio de 1908

	PESETAS
Capital social (10.000.000 de ptas.): Suscrito y desembolsado.	4.500.000
Reservas voluntarias.	4.550.000
Reservas obligatorias (Ley de Seguros de 14 de Mayo de 1909).	1.529.545'70
Balances satisfechos hasta 31 de Diciembre de 1924.	28.782.169'65

Domicilio social BILBAO

Delegaciones principales:
BARCELONA—Calle Cortes (Gran Vía) n.º 620.
MADRID—Paseo de Recoletos, n.º 6.
Subdirecciones y Agencias en todas las capitales de provincias y localidades más importantes.

(Aseguro autorizado por la Jefatura Superior de Comercio y Seguros con fecha 9 de Octubre de 1925).
Subdirección en Palencia: D. Aquilino García, Mayor, 71, 5.º.
AGENCIA GENERAL: LA FEDERACIÓN CATÓLICA NAVARRA.
Calle Social, Mayor 15.

—Aseguras: Las Estadísticas Agrícolas de la provincia

Banco Español de Crédito

inscrita en la Comisaría Regia de la Banca Privada.

CAPITAL: 50 MILLONES DE PESETAS

Casa central Madrid

Más de 200 Sucursales en las principales plazas de España y Marruecos. En la provincia de Palencia: Aguilar de Campó, Carrion de los Condes y Villada.

Corresponsales en las principales ciudades del mundo.—Ejecución de toda clase de operaciones de Banca y Bolsa.—Cambios de monedas.—Cartas de crédito.—Otros.—Transferencias de fondos entre nuestras sucursales.

CUENTAS CORRIENTES A LA VISTA: Con interés anual de 2 1/2 por 100. Id. Id. a 3 días vista 3 por 100. CAJA DE AHORROS A LA VISTA: 5 por 100. CONSIGNACIONES A VENCIMIENTO FIJO: Abonamos hasta el 4 1/2 por 100 anual.

Cuentas de crédito personal y con garantía de valores. Compra-venta de valores del Estado e Industriales.—PRESTAMOS.—NEGOCIACIONES.—Descuento y cobro de cupones de todas las clases. Sucursal de Palencia: Calle de Don Sancho, 20 (Palacio de Tordesillas)

PARA RIEGOS
Norias y bombas centrífugas para rendimientos y alturas de elevación que se deseen.—Accionamiento por motor eléctrico o a gasolina.
Precios sin competencia
Venias a plazos
Talleres de construcciones mecánicas
Norberto Marcos
Casado del Alisal «La Cubana».—PALENCIA

Bicicletas
NUEVAS, GARANTIZADAS, DESDE 100 PESETAS
Accesorios a precios de fábrica
Cubiertas y Cámaras, baratasísimas
R. Salamanca.—Mayor Pral., 53.—Palencia

URALITA S. A.
MATERIALES DE CONSTRUCCIÓN
Cubiertas.—Revestimientos.—Tubería para conducciones ordinarias y especiales.—Chimeneas.—Depósitos.—Canalones.—Arrimaderos y arbolados DEKOR en todos los estilos.—Reproducciones de arte LENA. Informes y presupuestos sin compromiso para el cliente.
SUCURSAL EN PALENCIA: MAYOR PRAL., 258
TELÉFONO, 806

E. GONZALEZ RUBIO
DENTISTA
DIPLOMADO POR LA ESCUELA DE ODONTOLOGÍA DE RÍO DE JANEIRO (ESTADOS UNIDOS DEL BRASIL)
Conde de Garay núms. 9 y 11.—(Frente al BANCO DE ESPAÑA)

AUTO MAQUILAR BAHAMONDE Mayor Antigua, 54
Teléfono 301

ECOS POLITICOS

En el Consejo del sábado se aprobó el plan general de los presupuestos del Estado que pasarán a estudio de la Asamblea Nacional

El sábado, a las siete de la noche, se reunieron los ministros en Consejo. La reunión terminó a las diez.

La referencia oficial

El ministro de Trabajo dió la referencia oficial de lo tratado en el Consejo.

Presidencia.—Fué tomada en consideración la proposición de que pasen a estudio de la Asamblea los asuntos aprobados en las secciones de la misma.

Hacienda.—Aprobóse el proyecto de presupuestos y se acordó que pase a la Asamblea para que lo estudien las secciones y propongan las modificaciones que crean convenientes.

Se aprobó el pliego de condiciones para el arriendo de locales para la Delegación de Hacienda de Ciudad Real.

Ampiación

Como se sabe, el marqués de Estella no concia con detalle las cifras de los presupuestos parciales que se aprobó en un Consejo de Ministros que presidió el vicepresidente general Martínez Anido.

No ha sido posible ultimar el proyecto general antes de 31 de octubre, fecha del último pleno y, por consiguiente, el anteproyecto del ministro de Hacienda no se puede llevar hasta fin de mes. Faltan algunas cifras, incluso de la Presidencia, y por ello el dictamen no se mandará a la Asamblea hasta el día 5 de noviembre y para que lo estudie la sección durante todo el mes, se suspenderán las sesiones plenarias del mes de noviembre y las del mes de diciembre se efectuarán los días 10, 11, 12 y 13 del mismo mes.

La cifra total del presupuesto fluctúa alrededor de 3.800 millones los gastos y 3.350 los ingresos, de modo que el superávit es de cincuenta millones.

Se acusan bajas en las partidas de Fomento y Hacienda. En la sección XI que se refiere a los gastos de contribución y en la XV, que se refiere a las obligaciones con el extranjero.

En la sección de Gastos generales de Marruecos se experimenta una baja de 18 millones de pesetas que corresponden a la reducción de las fuerzas en nuestra zona de protectorado.

En Gracia y Justicia se incluye un aumento de 1.700.000 pesetas para atender algunas de las mandas del clero rural.

También se aprueba la creación de diez Juzgados de término en diversas capitales de provincia, que se fijarán próximamente y que algunos corresponden a Madrid y Barcelona.

La creación de estos Juzgados corresponde al aumento de población.

Se retocan los haberes de los jueces de ascenso y de término para establecer la debida proporción en las respectivas plantillas.

Los gastos de la Deuda pública han aumentado en ocho o nueve millones de pesetas para atender al pago de los intereses de la Deuda últimamente emitida.

LA HORTENSIA

FÁBRICA DE MOSAICOS

MATERIAL GARANTIZADO

Azulejos de varias clases, cementos

Hijo de Jesús Pérez

Casado del Alisal (antigua Cubana)—Palencia.



Holland America Line-Rotterdam

Servicio regular de vapores correos entre los puertos del Norte de España y los de Cuba-México y Nueva-Orleans.

Servicio rápido extraordinario

Nueve días a La Habana

El magnífico y lujoso trasatlántico VOLENDAM, de 25.400 toneladas, saldrá para los puertos de LA HABANA y NUEVA YORK de

SANTANDER el 14 de Noviembre.

CORUNA el 15 de »

VIGO el 15 de »

admitiendo pasajeros de lujo, primera, segunda, tercera preferencia y tercera corriente.

Este vapor admitirá pasajeros para VERACRUZ, TAMPICO y NUEVA ORLEANS, con transbordo en La Habana al vapor «SPAARDAN».

Precio del pasaje en 5.ª clase:

HABANA. Ptas. 555'25

VERACRUZ TAMPICO. Ptas. 598'50

Para toda clase de informes dirigirse a los agentes, señores:

BILBAO Pérez Ullivarri e hijos, Ltda.

SANTANDER Francisco García.

GIJÓN Viuda e hijos de A. López de Haro

CORUNA López Companioni.

VIGO Icaza de Davila y C.ª

DEL MUNICIPIO

ALCALDE INTERINO

Esta tarde ha salido en el rápido para Madrid, con objeto de asistir como vocal, a las sesiones plenarias de la Asamblea Nacional, el alcalde don Severino Rodríguez.

Interinamente se ha hecho cargo de su despacho, el primer teniente, don Liborio Salomón Polanco.

MULTAS IMPUESTAS POR LA ALCALDIA

A Emiliano Antolin, por blasfemar en la vía pública y a un pordiosero, por la misma causa.

A don Mariano García, 3 pesetas por deseargar un camión de carbón, interrumpiendo el tránsito.

A don Aureliano Castrillo, 25 pesetas, por labrar las tierras del término municipal correspondiente a la cañería de agua.

A don Jacinto Pisano, 10 pesetas, por causar daños en seis árboles.

A don Diego García, 5 pesetas, por dejar suelto un caballo por el paseo del Salón.

A Pablo Villamediana, una peseta, por saltar por la barandilla de la terraza de la Plaza Mayor.

A la señora de don Ciraco Casillo, una peseta, por tener ropa a secar fuera del balcón.

A don Bautista Jullán 2 pesetas, por pasar por la vía pública con una tartana sin luz.

A don Anesio Alonso, 2 pesetas, por atar una ternera en una columna.

A don Julián Aparicio, 3 pesetas por pasar con un carro con exceso de velocidad por la vía pública.

LIBRAMIENTOS

Libramientos puestos al cobro en el día de hoy:

Don Leoncio Curleses, 5.000 pesetas.

Juan Villegas, 1.170,40.

Total, 6.170,40 pesetas.

SUBASTA

Acordóse por el excelentísimo Ayuntamiento en 20 del actual, anunciar en pública subasta las obras para la reforma de la actual Academia de Dibujo, para adaptarla a Casa de Socorro y Laboratorio Municipal, con sujeción a cuanto previene el Reglamento para la contratación de servicios y obras municipales de 2 de julio de 1924.

La subasta se celebrará el día 24 de noviembre próximo, a las doce de su mañana, en el Salón de actos de la Casa Consistorial, bajo la presidencia del señor alcalde, y asistiendo el segundo teniente alcalde, presidente de la ponencia de obras, y autorizándola un notario público.

El tipo precio que ha de servir de base para esta subasta, es el de pesetas 53.780.

SALA DE SOCORRO

Pacientes asistidos y lesiones que sufrieron:

Asunción García, de 27 años, herida contusa en la región frontal.

Servando Alarjó, de 7, mordedura de mastín en la mano izquierda.

Grandes EXISTENCIAS y variado SURTIDO de

Calzos y bujes de ALAEJOS, Norias de ALAEJOS, Arados de ALAEJOS, Prensas de ALAEJOS, Trilladoras de ALAEJOS, Aventadoras de ALAEJOS, EN LA FUNDICIÓN GATÁLOGOS GRATIS, Los pedidos a Jorge Martín e Hijos (Valladolid), ALAEJOS

Curación de las HERNIAS

Herniados, quebrados, leed Llegará a esta ciudad, hospedándose en el Hotel Samaria, donde permanecerá solamente el Domingo día 4 de Noviembre

el reputado ortopedista de Barcelona, Francisco G. Torrent, constructor de los acreditados brageros MECANICO REGULADOR ARTICULADO, que tantas curaciones de hernias ha realizado y de los cuales hacen constantemente recomendación los eminentes médicos convencidos de que real y positivamente avanzan en mucho a todos los demás sistemas conocidos.

Los brageros del ortopedista Torrent, no molestan ni hacen oullo, quedando amoldados como un guante, pudiendo hacer el paciente libremente todos los movimientos sin sentir estorbo ni sufrimiento de ninguna clase y sin temor a que el aparato se mueva para nada, pues permanece siempre fijo sobre la parte herniada hasta su completa curación.

El ortopedico don Francisco G. Torrent, atenderá personalmente a los HERNIADOS: EN PALENCIA, firmemente el Domingo día 4 de Noviembre en el HOTEL SAMARIA. En Barcelona, calle de Barbant, núm. 14.

Vuestra salud peligrará—Atención al engaño

Todos los herniados deben tener mucho cuidado en no confundirse con otros nombres parecidos al de este anuncio, debiendo fijarse bien, tanto como en el apellido, en el nombre propio, o sea Francisco G. Torrent. Los que vengán a esta consulta son siempre atendidos (tal como lo indica el anuncio) por el propio especialista ortopedico (de competencia y saber probados) Francisco G. Torrent. No por señores viajeros llamados rimbombosamente peritísimos representantes, técnicos auxiliares ni gente inerta, que es como deberían llamarse, ya que las más de las veces se da el caso que sabe más de hernias y de ortopedia el que va a consultar, que el consultado. Eso es que sabe más el enfermo que el especialista. De ahí la mala colocación de aparatos y los herniados, que son casi siempre también inadecuados a sus dolencias, con grave perjuicio al bolsillo y más aún a la salud del herniado que gasta el dinero buscando alivio a su dolencia, pues sabido es que el uso de un exactitud y precisión el orificio de la hernia sea inadecuada, es el peor enemigo del herniado, pues lejos de ser salvaguardia de su salud y de su vida, le estranguja la hernia. Los que vengán a esta consulta pacten entre la seguridad más absoluta de que estarán libres de tales peligros y para ello deben de fijarse muy bien en el nombre, que diga: FRANCISCO G. Torrent.

Ecos de Sociedad

NECROLOGIA

En Villalavidán ha entregado su alma a Dios el señor don Severino de la Piza Rebollo.

Reciba su afligida familia, la expresión de nuestro pésame.

—Ha fallecido en Tariego de Cerrato, doña Auguria Valdeolmillos Pare-des.

A sus familiares acompañamos en su justo dolor.

Sucesos locales

ESCANDALO

Han sido denunciados Cirilo del Campo Fernández, Máximo Antolin Díez y un hermano de éste llamado Martini-zano, por producir escándalo en el establecimiento de la Nueva Florida, en donde agredieron a los hijos del dueño, Asunción y Francisco García, resultando la primera con una herida leve en la región superciliar izquierda de la que fué curada en la Sala de Socorro.

El suceso tuvo origen en una discusión sobre el precio de una botella de vino.

OTRAS DENUNCIAS

También fueron denunciados Luis García Belloia por intentar agredir con una navaja a Luis Marcos Iglesias, en el baile «La Perla» y Pedro Sagüillo, por tener su establecimiento de bebidas abierto por la noche, después de la hora reglamentaria.



Servicio Rápido de vapores correos

HAMBURGO SUD-AMERICANA

LINEA EXTRA RÁPIDA.—De Vigo para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires (vía Lisboa).

30 de Octubre «Cap Polonia».

Precio en 5.ª clase corriente Ptas. 613'70

Id. id. preferencias Ptas. 738'76

17 de Noviembre «Cap Norte».

Precio en 3.ª clase corriente Ptas. 613'70

Id. id. camarote Ptas. 648'70

23 de Noviembre «Cap Arcona».

Precio en 5.ª clase corriente Ptas. 613'70

Los menores de 2 años, serán transportados gratuitamente.

IMPORTANTE:

Todos estos vapores ofrecen a los pasajeros de tercera clase instalaciones modelo y poseen amplios comedores y seneadas cubiertas de paso para todos los viajeros.

Es necesario que los pasajeros se presenten en esta Agencia con cinco días de anticipación a la salida de los vapores para cumplir con los requisitos de la Ley.

Para todos los informes dirigirse a: Agente en Vigo:

Gustavo Kruckenberg

VITORIA, 30.—VIGO

Oficina de información y despacho de pasajes para emigrantes, a cargo de Don GUILLERMO QUEVEDO CORTES, Avenida República Argentina, número 2, PALENCIA.

Alcance telefónico

Manifestaciones del marqués de Estella

El jefe del Gobierno ha manifestado a un redactor de «El Noticiero del Lunes», que había conferenciado ayer con el marqués de Magaz y los generales Jordana y Lozada.

Después de asistir a la carrera de caballos estuvo en Estado y más tarde tuvo un cambio de impresiones con el ministro de Hacienda, tratando de la liquidación del presupuesto.

El presidente se refirió a la depreciación de nuestra moneda, estimando que pueda atribuirse a una maniobra bursátil o quizás a los bulos que circulan por el extranjero sobre desórdenes en España, indisciplinas en el Ejército y otras cuantas cosas fantásticas.

El Gobierno, que va a liquidar el presupuesto con superávit, tomará las medidas conducentes a favorecer el valor de la moneda.

Dijo también que había asistido a una fiesta en la delegación de Checoslovaquia y telegrafió a Mussolini felicitándole con motivo del aniversario de su marcha sobre Roma.

El marqués de Estella telegrafió al rey, que se encuentra en la finca Ventosilla, pidiéndole autorización para publicar en la «Gaceta» la combinación militar originada por el fallecimiento del duque de Tetuán y el nombramiento de capitán general de la Armada.

Concluyó manifestando el jefe del Gobierno que no tenía más noticias que comunicar y que las participadas eran buenas.

Un rasgo del general Martínez Anido

Viendo en automóvil por la carretera de Pozuelo el ministro de la Gobernación, observó que un transeúnte caía desplomado.

Inmediatamente ordenó que el coche se detuviera, descendiendo de él el general, viendo que el individuo era un mendigo que sufría afección cardíaca.

Recoigió en el «auto» y trasladado al ministerio, se le prodigaron toda clase de auxilios.

Al ser conocido el rasgo del ministro, fué objeto de unánimes elogios.

Por los ministerios

El ministro de Trabajo conferenció con el director general de Comercio.

Le visitaron el gobernador civil de Barcelona y el presidente de la Diputación de Lérida.

El general Martínez Anido celebró una entrevista con el director de Seguridad y fué visitado por los gobernadores civiles de Soria, Toledo y Alicante.

Con el señor Callejo se entrevistaron el rector de la Universidad de Barcelona y el presidente de la Diputación de Alicante.

Al conde de Guadalhoreo cumplimentó el marqués de Magaz.

También estuvieron en Fomento el marqués de Urquijo y el presidente del Consejo de Administración de la Compañía ferroviaria Madrid, Cáceres, Portugal.

Solemnidad religiosa

Ayer se celebró en Madrid con diversos actos actos piadosos la fiesta de Cristo Rey.

En todas las iglesias hubo Comuniones por la mañana, acercándose a la Sagrada Mesa millares de fieles.

La manifestación al Cerro de los Ageles, presidida por el señor Obispo, fué muy numerosa.

De Agricultura

Se ha solicitado del director general de Agricultura una modificación relacionada con los derechos de importación de los abonos nitrogenados, a fin de favorecer a los labradores.

La solicitud será estudiada con el interés que se merece.

Servicios de la Compañía Trasatlántica

Linea de Cuba Méjico

Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 18 y de Habana el 20 de cada mes para Coruña y Santander.

Linea de Buenos Aires

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 5.

Linea de Nueva York, Cuba y Méjico

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 28, de Málaga el 29 y de Cádiz el 30 para Nueva York, Habana y Veracruz. Regresando de Veracruz el 27 y de Habana el 25 de cada mes con escala en Nueva York.

Linea de Venezuela Colombia

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Colon el 15 para Sebanilla, Caracas, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

La mañana del presidente

El jefe del Gobierno despachó con los ministros de Marina y Gracia y Justicia, recibiendo después a muchos generales, entre ellos al capitán general de Cataluña.

Asimismo le visitaron el cónsul de España en Gibraltar y el agregado militar de la Embajada de Inglaterra.

Bendición de una bandera

La Asociación contra la blasfemia ha celebrado una hermosa fiesta, con motivo de bendecir una bandera, acrobática, que ostentaba la representación de la reina.

Ofició el prior de los Padres Paisionistas.

Las sesiones plenarias de la Asamblea Nacional

También se ha ocupado de los próximos plenos de la Asamblea Nacional.

En la sesión de hoy explicará una interpelación el señor Valverde sobre expropiación forzosa y otra el arquitecto señor Anasagasti sobre la catástrofe de Novedades y la reforma de la Ley de espectáculos.

Ambas serán dirigidas al presidente y se discutirá un dictamen de patentes y marcas.

Hay cuatro asuntos de interés para la sesión. Uno del señor García Gujarrero sobre política de importación.

Otra referente a la comisión oficial de nitrógeno al presidente y otra del mismo asunto.

Una del marqués de Sotelo y otra del señor García Gujarrero que parece probable que se reunirán en una.

Otra del señor Bahamonde (don Enrique), dirigida al presidente, y otra del señor Pradera dirigida al ministro de Instrucción pública acerca del estado del Palacio de Sada, en Sort.

En la última sesión del pleno se estudiará el dictamen de protección a la industria, dictamen presentado por la sección novena.

En la segunda sesión del pleno se estudiará la proposición del señor Saldedo Bermejo sobre expropiaciones forzosas con arreglo al Estado provincial.

GACETILLAS

La Casa Martín presenta el mejor y más bonito surtido en corbatas, camisas y pijamas.

La Casa Martín es única en sombreros y gorras para caballero.

La Casa Martín presenta la mayor colección de sombreros para señoría. La Casa Martín ofrece a usted un variado conjunto de artículos para regalo.

Visite usted siempre la Casa Martín. Mayor Principal, 78.

Gran ocasión

Por poco dinero podés adquirir las siguientes pianolas de ocasión:

Pianola de la incomparable marca «Howar», en inmejorables condiciones, con 168 rollos.

Pianola «Angelus», con 145 rollos, casi nueva.

Para informes, detalles y prueba, dirigirse al almacén de música «LA FILARMONICA», Mayor Pral. 69

PALENCIA

Se dan facilidades de pago y se admiten pianos a cambio.

AGOTAMENTOS

Se alquila grupo de bomba y motor de gasolina para agotamientos de pozos y zanjas.

Norberto Marcos

Casado del Alisal «LA CUBANA»